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11. 859347 sonida nechta minglik bor?
a) 347 ta b) 85 ta d) 859 ta
12. Qavsli ifodalarning giymatini hisoblang: (800-600) -+(780-400):8=
a).328 : b) 240 d)312

13. 6*5+21:3-7 yozuvida qavslarni shunday qo’yinki,natijada ifodaning
giymati 10 ga teng bo’l:in.

a) 6-5+(21:3-7) b) 6*(5+21:3)-7 d) (6*5+21):3-7
i Ak o ’ g A
I4. Agar a=6, b=8 bo’lsa a*30+160:8 ifodaning qiymatini teping.
a) 200 - L b) 300 d) 420

15. 4m3 dm= -~ mm.
a) 430 i b) 4300 d) 43

16.48967 293348
2) 783022 ‘ b) 78302 dy 873073

17. Hisoblang. 11787-8359=
a) 4006 b) 3432 d) 3428

18. 100000-b hifodaning qiymatini b=99707da hisoblang.
a) 203 'b) 293 d) 1293

19. Noto'ri yechilgan misolni belgilang.
a) 700-100*3:5= b) 300-56:14*50=100 d) 12%10-20%4=400

2

0. Omborda 6 t guruch bor edi. Bir do’konda 2550 kg.ikkinchisiga undan 1150 kg

kam guruch jo’natildi.Omborda necha kilogram guruch qoldi?
a) 3450 kg b} 2450 kg d) 1450 kg

2- sinf
Matematika
Ichorak Ivariant

1. 29 sonidan oldin va keyin keladigan sonni toping.
ay 28,31 b) ‘28,30 -~ d) 27,30

2. 57=50 +D noma'lum sonni toping.
a) 7- b) 10 d) 17

3. 10 ta koptok bor edi. Yana 7 ta sotib olindi. Koptoklar nechta bo'Idi?

ey 1T A b) Jta . d) Zita

4. 64+6 yig'indisini toping.
a) 69 b) 80 dy.- 70

5.Yig'ndisi 18 ga teng bo’lgan javobni {oping.

a). 8+l1= b) 9+9= dy 1247 =
6.20+(30-10) misolni javobini toping.
a) 50 b) 42 d> 40

7.9 m arqon boredi. 3 marqonni  kesib olishdi? Necha m arqon qoldi?
a) 8m b) 7m d) 6m

8. Barcha tomonlari bir biriga teng bo'lgan to’g’ri to'rtburchak nima
bo’ladi.
a) kvadrat b) to'rtburchak d) to'g'ri to'rtburchak

9.1 - kesma 6 metr, 2- kesma 8 metr uzun, 2 — kesma necha metr?
a) 14 metr b) 20 metr d) 18 metr

10. 100-46 ayirmani toping.
a) 54 b) 55 d) 60
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2- sinf 4-sinf Matematika I-chorak
Matematika
I chorak II variant :

1. 92150 sonini xona qa’shiluvchilarining yig’indisi bilan almashtiring.
bRl 5= 43 Tegishli ishorani yo'yine, : o sdiid a) 900000+20000+100+50 b) 9000+2000+100+50
a) - o A d + d) 90000+2000+100+50
2. 66-42 ayirmani toping?

2. Bir savatda 35 kg anor, ikkinchisida esa undan 25 kg kam anor bor edi.Hamma

ay 37 b) 26 d) 24 Bt Ly : anor 15 ta xaltachaga baravardan qilib solindi.Har bis-xaltachaga necha
s kilogrammdan aner solindi?
3. Bir vazada 9 ta nok va 7 ta shaftoli bor . Hamma mevalar nechta? a) 5 kg dan b) 3 kg dan d) 4 kg dan
¢ hY 7 &
% We TEERFTER ) 15 3. Hisoblang, 300+480:6-90+4-20
: WL A M a) 160 " b) 1160 4)0

4.11-6 + 5 ifodaning qiymatini toping.
a) 15 b) 12 d) 10 o 4. Noto’ri yechilgan misolni belgilang.

S f a)9819 g b) 314 d) 495
5. Hamma burchaklari to’g’ri. bo'lgan to'rtburchak nima deb ataladi? 9. 19 267 5
a) kvadrat b) to’g'ri to rtburchak d) uchburchak g i 381 2475

0

6. (90-60) +3 . Misolning javobini toping?

: a) 5002 b) 52 d) 502
7: Javobi 24 ga teng bo'lgan misolni toping.
a) 18+2-4 b) 15+5+4 d) 17-5 +4 ; g 6. 60945+3855= a) 64800 b) 8450  d) 86400
- _ A v * *

8. Ertak 12 betdan iborat. 5 betini o'qidi. Nechta bet qoladi. e 4 U e B e
a) 9 betqoldi  b) 10 bet qoldi. d) 7 bet qoldi

: : 8.6055 kg.  THodalashning to’g ri javoblarini belgilang.
9. 3 soat necha minut: a) 6t 055kg b) 60t 55kg d) 605t Skg

a) 60 minut b) 100 minut d) 120 minut
9. Uy qurilishiga ertalab 39540 (a kechqurun undan 13210 ta kam g’isht
= &P | kataklarga kerakli sonlarni qo’vine. keltirildi:Ertalab kechqurunga qaraganda nechia g’sht ko’p keltirilgan?
s e A g e INE a)13210ta  )26330ta  d) 39540 ta

a) 60,5 b) 65,5 d) 60,0

10. Kataklar o’rniga mos raqamlarni qo’ying.
38

a)2,5,6,2 b) 3.8,4,1 d) 3,2.6,4.
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MATEMATIKA FANIDAN
- TESTLAR
4-sinf

2- sinf
Matematika
TI-chorak T-variant

1.Qovunning og’irligi 3 kg, karamning og’irligi ham shuncha, karamning
og'irligini toping.

a) 3kg b) 6kg d) 9kg

2.99 dan keyin gaysi son keladi?
a) 90 b) 100 d) 98

3. To rttala burchagi ham to'g’ri bo’ lgan to‘rtburchak nima deyiladi?
a) uchburchak b) aylana d) to'gri to'rtburchak

4. Javonning birinchi qatorida 10 ta 2-qatorida 8 ta kitob bor. Javondan 6 ta
kitob olindi, nechta kitob qoldi?
a) 10+3 b) (10+8)-6 d) 8-6

5. Ayirmani toping. 50-46 ;
a) 4 Y d) 29

6. Yig indini toping. 46+44
a) 54 b) 90 d 2

7. Javobi 18 ga teng bo'lgan misolni toping.
a) 6+6+5 : by T30 d) T7+5+6

8 Bola bir sonni o' yladi, u o ylagan songa 9 ni qo'shib, 14 ni hosil qildi. Bola
o'ylagan sonni toping.
a) 13 b 12 o 1

9. 18 dan 6 ta kam bo'lgan sonni toping.
a) 24 bj 12 dy. 13

10. To'rtta tomoni teng bo'lgan to"g i to'rtburchak nima deb ataladi?
a) uchburchak b) kvadrat d) Kkesma
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2- sinf
Matematika
II-chorak II- variant

. 1:Qo0*chgorning massasi 39 kg, buzogning massasi ham shuncha. Buzoqning
massasini toping.

a) 39kg ‘ b) 40kg d) 49kg
2.89 dan keyin qaysi son keladi? :
a)-: H b) 90 d) 100
3 Qizchada 14:ta qa]am bor edi, 6 tasini dugonasiga berdi. lechada nechta .
qalam qoldi?
a) 9ta ; b) Tta . d) 8ta

4. Ayirmani toping. 76- 31 »
C@) 36 b) 45 &)y 30"

5. Yig'indini toping. 56+34
a) 80 e oo b)n83 d)- 90. .

6.24 sm simni 3 'smdan bo'lakka ajratildi, nechta bo'lak hosil bo’ladi?
a) 6 b) 7 d) 8

7. Javobi 37 ga teng bo'lgan misolni toping.
a)  13+13+11 b) 20+k2+7 d) 19+19+8

8. O'ylangan sondan 42 ayrilsa, 32 hosil bo’ladi. Qanday son o'ylangan?
a) 74 b) 76 d) 82

9. Ifodaning qiymatini toping. 100-(7+33)~
a) 50 B).r 70 d) 60

10. 5 kg paxta og’irmi, 5 kg toshmi?
a) paxta b) tosh d) ikkalasi teng

Matematika (3-sinf)
IVchorak
Il variant
1. To g ri yechilgan misolni belgilang.
a) 463+327=690 b) 745+163=908 d d) 276+517=793
2. 800-345=? ayirmani to.pingA
a) 355 ! b) 455 d) 405
3. 408+292=? Yig indini toping.
a) 700 b) 600 d) 800
4. Ortib borish tartibida yozilgan sonlar qatorini belgilang.
a) 304,326, 430, 551,618  b) 326, 430, 618,304, 551 d) 430,618, 326,304, 551
5. Argonning uchdan bir gismining uzunligi sm. Arqonning uzunligini toping.
a) 36 sm b) 27 sm - d)42 sm
6. 700 yil necha asrni tashkil etadi?
a).70 asr b) 7 asr d) 700 asr

7. Gulzorda 24 tup atirgul, undan 4 marta kam chinnigul o'tkazildi. Gulzorda birgalikda
nechta tup gul o’ tkazildi?

a) 30 tup b) 32 tup d) 28 tup
8. 7 ga bolinadigan sonlar qatorini belgilang.
a) 30, 26, 49, 56, 63 b) 49, 14,21, 63,70 d) 63, 14, 45,29, 33
9.27:x=9 nom’ lum sonni toping,.
a) 18 b)3 d) 36
10. Bahor faslini qaysi oylar tashkil ctadi?

a) sentabr, oktabr, noyabr b) iyun, iyul, avgust d) mart, aprel, may
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Matematika (3-sinf)

1V chorak

I variant
1. To g'ri yechilgan misolni belgilang.
a) 720+271=991"* £t b) 243+365=508 d) 486+245=831
2. 660-285:? ayirmani toping.
a)315 b)215 4405
3.306+294=2 &ig‘ indini toping.
4):580°" b) 700+ d) 600

4. Ortib borish tartibida-yozilgan sonlar qatorini belgilang. :
a)902, 600, 550,322,315 b) 315,322, 550, 600, 902 dj 322, 550, 315, 600, 902
5. Arqonning uzunligi Zlism, argonning uchdan bir gismining uzunligini toping.
a) 18 sm b)‘7 sm d) 24 sm
6.9 asrda necha yil bor?
a) 90 yil b) 9000 yil d) 900 yil

7. Maktab bog'ida 21 tup olma, undan 3 marta kam nok daraxti bor. Maktab bog’ida
birgalikda necha tup nok va olma daraxti bor?

a) 18 tup b) 7 tup d) 28 tup
8.9 ga bo linadigan sonlar gatorini belgilang.
4) 72, 81,18, 27,45 b) 81,18, 46,37, 62 d) 54, 63,26, 32, 44
9. x-5=35 nom'lum sonni toping.
a) 30 b) 40 a7
10. Dekabr oidan oldin va keyin keladigan oylarni belgilang,

a) noyabr, vanvar b) yanvar, fevral d) oktabr, noyabr

2- sinf
Matematika
111 chorak 1 variant

1.30 sm + 24 sm = Hisoblang.
a) 54sm b) 50sm d) 44sm

2. x +24 = 56 Tenglamani yeching.
a) 34 b) 39 d) 32

3.72+25[ | 25+75 Tengliklami to'g'rilang.
4 < ; b = d >

4, Misolni yeching. (34+14)-5
a) 43 b) 45 d) 40

5. Bir xil qo’shiluvchilarni qo’shish nima deyiladi?
a) qo'shish b) ko' paytirish d) awvab javoblar
6. 9 bilan 7 ning ko paytmasini toping?

a) 72 b) 79 d; 73

7. Aftobusda 37 nafar yo' lovehi bor edi. Bekatda 8 nafar yo'lovchi tushdi.
Amalni to'g'ri yozing.
a) .37+8 b) 37-8 d) to'g'rijavobyo'q

8. 75 + 15 — 21= Ifodaning javobini toping.
a) 62 b) 69 d) 59

9. 2 tatagsimchada 3 tadan xurmo bor. Hamma xurmolar nechta?
a) O6ta b) Sta d)y 10ta

10.6%8=46, 6*3=10,6*7 =42 10'gri javobni toping.
a) 46 b) 10 dy 42
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2- sinf
Matematika
III chorak II variant.

1. Misolni yeching. (34+14)-5=
a) 43 b) 45 d) 40

2. Avtobusda 37 nafar yo'lovchi bor edi. Bekatda 8 nafar yo'lovchi tushdi.

Amalni to’g ri yozing.

a) 37+8 : b) 37-8 d) to'g'rijavob yeo'q
A

3.75+15-21 Ifodaning javobini toping.

a) 62 i b) . 69 d) 59,

4. 30 sm+24sm= TIlisoblang.
a) 54sm b) 50sm d) 44sm

5. x+24=56 Tenglamani yeching. ‘
@) 34 b)) 30 )

6. 2 ta tagsin:chada 3 tadan xurmo bor. Hamma xurmolar nechta?
a) 6ta by 5ta d) 10ta

7.72+25  25+75 tengliklarni to’g rilang. '
a), < b= dyi

8. 6*7=42 6*8=46 6*3=10 To g'ri ishlangan misol javobini toping.
a) 46 b) 10 d) 42

9.9 bilan 7 nig ko’ paytmasini toping. _
ay 72 b) 79 dy 73

10. Bir xil go'shiluvchilarni qo’shish nima deyiladi?
a) qo shish b) ko'paytirish d) awvab javoblarto'g'ri

Matematika (3-sinf)
HI chorak
11 variant
1. Ko paytmani to'g'ri javobini toping. 30*3=
a) 100 ’ b) 90 d) 80
2. Bo'lishning to'g'ri javobni toping. 1200:3=

a) 400 . b) 300

d) 500

3.:Yig'indining songa ko’paytirishni to' g 'ri javobini toping (200+10)*3

a)y530. - b) 420
4. Og'itlik o'Ichovi birligi qaysilar?
a) gramm, kilogramm, tonna b) sm, metr, kilometr
5. Eng katta ikki xonali sonni toping.

a) 78 b) 10 d)99

d) 630

d) soat, sutka, yil, asr

6. Tomonlari 7 sm va 3 sm bo’lgan to'rtburchakning yuzasini toping.

“a)22 b) 21
7. x+156=218. tenglamadagi nomalum sonni toping.
a) 62 b) 72
8. To'¢'ri tenglikni toping.
a) 565-127=444 b) 565+127=680
9. 3 km necha metrga teng?
a) 300 metr b) 30 metr
10. 1 sutka necha soatga teng?

a) 24 soat b) 20 soat

d) 20

d) 429+211=740

d) 3000 metr

d) 12 soat
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Matematika (3-sinf) 2-sinf
Matematika

T tharak IV chorak  Ivariant
I variant
1.75-x=45 No malum sonni toping.
1. Ko’ paytirishning to'g ri javobini toping. 25*4= ; a) 30 b) 45 d).. 35
a) 100 b) 800 d) 50 2. Xonadonda 45 ta osh qoshiq, 23 ta choy qoshiq bor.Hammasi bo’lib nechta
G Ao o j qoshiq bor? -
2. Bo'lishning to'g'ri javobini toping. 900:3= a) 42ta b) 381ta d) 68ta
2) 100 b) 300 d)200 - : S L
) ) ) 3.24 : 4= Bo'linmaning javobini toping?
3. Yig'indining songa ko paytirishni to'g ri javobini toping. (200+20)*4= a) 4 b) 6 d) 8
a) 650 b) 880 d) 980 4. (90-45) : 5= Ifodaning giymatini toping.
L g a) 9 b) 8 d) 5
4. Vaqt o'lchov birligi qaysilar?
a) gramm, kilogramm, tonna  b) sm, metr, kilometr  d) soat, sutka, yil ( 5. Javobi 48 ga teng bo'lgan misolni toping.

a) 44+6 b) 42+4 d) 42+6
5. Eng katta uch xonali sonni toping. : :
: 6. 24 dan G ta kam bo’lgan sonni toping.
a) 999 b) 100 d) 898 ‘ a) 20 . b) 18 d) 16

6. Tomonlari 6 sm va 4 sm bo'lgan to rtburchakning yuzasini toping.

7. 100 yil necha asr?

a) 24 b) 26 )28 : a) 1asr b) 3asr d) 100 asr
7.x+125=142 tenglamadagi noma'lum sonni toping. 8. Ayirmani toping. 60-18=
a) 40 b) 42 dy 48
a) 19 b) 17 )18

T 111 9. Uzunligi 4 sm.eni 3 smbo'lgan to'g'ri to'rtburchakni perimetrini
8. To g'ri tenglikni toping.

toping?
2) 465-123=588 b) 588+465=123 d) 123+465=588 Ay b B dem b
9.1 km necha metrga teng. 10. 1 ta ko'ylak ucun 3 metr mato kerak. Shunday 4 ta ko'ylakka necha metr
mato kerak bo'ladi?
a) 100 metr b) 1000 metr d) 10 metr a) 12m b) &m d) 14m

10. 1 asr necha yilga teng.

a) 100 yil b) 200 yil d) 300 yil
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2- sinf
Matematika
IV chorak II variant

1.75 —x=45 no’'malum sonni toping.
a) 30 b)ai3s d) 45

2. Xonadonda:45 ta osh qoshlq, 25 ta choy qoshiq bor. Hammasi bo'lib nechta
qoshiq bor?
a) 68ta b) 38ta d) 42ta

Y
3. 100 yil necha asr?

a) 100 asr- : b) 3asr d) 1asr

4, U?Uﬂhg} 4.sm, eni 3 smbo'lgan to'g'ri to’ rtburchaknmg perlmetrml
toping? % :
ay 7 sm b) 12sm d) 14 sm

5.1 ta ko' ylak ucun 3 metr mato kerak. Shunday 4 ta ko'ylakka necha metr.
mato kerak bo’ladi?
a) ldm : ‘ b) 12m d):8m -

6.24 : 4 = Bo'linmaning javobini toping?
a) 6 b) 4 d) 8

7.490-45) : 5= Ifodaning qiymatini toping,
a) 5 - b) 8 d) 9

8. Javobi 48 ga teng bo’lgan misolni toping.
a) 42+6 b) 44+6 d) 42+4

9. 24 dan 6 ta kam bo’lgan sonni toping.
a) 16 b) 20 d) 18

10, Avirmani toping. 60-18=
a) 48 b) 40 d) 42

Matematika (3-sinf)

I chorak
II variant

L. Uchta burchagi bo’lgan figuraning nomini toping.
a) to'rtburchak b) kvadrat d) uchburchak
2 ;I‘o‘g‘rijavobni toping. (36+27):9=
a).9 b)8 dy7

3.Masalani to’g'ri ishlash yo'lini toping. Bir tupdan 40kg xurmo, ikkinchi tupdan 30 kg

- xurmo terildi. Hammasi 7 kgdan yashiklarga joylashtirishga nechta yashik kerak bo'ladi?

a)9 b) 10 d) 11
4. Noma'lum sonni toping. X-45=55

a) 100 b) 10 d) 1000

+ 5. 32 sonigacha bo’lgan sonlarning 6ga bolinadigan eng katta son qaysi?

a) 28 b) 30 d) 32
6. 54 sonidan 9 soni necha marta kichik?
a) 6 marta b) 5 marta d) 7 marta
7. Uzunligi 3 sm bo’lgan kesma to'rtdan bir bo'lagini toping.
a)7 b) 8 d)9
8. To’g'ri belgini qo’ving. 3t 400kg*3t 400kg
a) b) d)=
9. To g 'ri javobni toping (70:7)+(32:8)=
a) 12 b) 14 dH13
10. Tomonlari 6 sm va 4 sm bo’lean (0’g rito rtburchakni perimetrini toping.

a) 20 b) 18 dy22
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Matematika (3-sinf)
I chorak
I variant
1. Barcha tomonlari teng bo'lgan to'g'ri to'rtburchak nomini toping.
“a) to'rtburchak b) kvadrat d) uchburchak
2. To'g'ri javobni toping (57+23):8=
: a)8 b) 10 BT

3. Masalani to’g'ri. ishlash yo'lini toping: Bir olma daraxtidan 36kg, ikkinchisidan 24 kg
olma terildi. Hammasi 6 kgdan yashiklarga joylashtirishga necha yahik kerak bo'ladi?

a) (36+24):6 b) (36-24):6 d) 36:6+24
4. x-5 5*:45 : t'englamﬁdégi noma’lum soni toping.
a) 10° b) 100 d) 1000
5: 30 senigacha bo'lgan sor. arning 7ga bo'linadigan eng katta son qaysi?
‘ a) 26 b) 29 d) 27 .
6. 72 sonidan 8 soni necha marta kichik?
a) 5 marta b) 8 marta d)9 mérta
7. Uzunligi 24 sm bo'lgan kesmaning uchdan bir bo'lagini toping.
a) 8 sm b) 9 sm d) 7sm
8. To g'ri belgini qo’ying: 2 t300kg*2t 500kg
a) b) d)=
9. To g 'ri javobni toping. (63:7)+(40:8)=
a) 14 b) 13 d) |5
10. Tomonlari Ssm va 4 sm bo'lgan to’g'ri to'rtburchakning perimetrini toping

a) 18 sm b) 20 sm d) 48 sm

MATEMATIKA FANIDAN
TESTLAR |
3-sinf
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Matematika (3-sinf)

1 chorak
1 variant
1. Bo'linmaning javobini toping: 72:8
a)8 b)9
2.5*8 ke’ paytmad ing jaQobini toping:
2) 40 b) 41
3. Kvadratniné nechta térﬁdni bor?
a)Sta b) 4 ta

4. Figuraning nechté tomoni bor? D

Hét L b) S ta
5. Kilogramm qandzfy o‘léhov birligi?

a) og'irlik b) hajm
6. Ifodaning qiymatini toping: 190-(54:9)=

a) 185 b) 184
7.x:13=7 tenglamada noma’lum son nechaga teng?

a) 93 b) 92

d) 45

d)3ta

d)dta

d) uzunlik

d) 186

d) 91

8. Salim § tadan 4 qator gul ko chati ekdi. Salim gancha gul ko chati ekan?

a)32ta b) 33 ta
9. 73-18- misolidagi ayirmani toping
a) 45 b) 65

10. 46+ 38— misolidagi yig'indini toping.

a) 86 b) 84

d) 34 ta

d) 55

d) 94

Matematika (3-sinf)
1 chorak
Il variant
1. 81:9= bo"linmaning javobini toping

a) 11 b) 8

[

. 5*9= ko paytmaning javobini toping
)45 b) 50

3. To'g'ri to'rtburchakning nechta tomoni bor?

a)3ta b)4ta
4. Figuraning nechta tomoni bor? <:>
a).6 ta b) 5 ta

n

. Kilometr qanday o'lchov birligi?
a) oglirlik b) hajm
6. 200-(36:9)= ifodaning qiymatini toping
a) 194 . b) 196
7 x:9=11 tenglamadagi noma’lum son nechaga teng?

a) 101 b) 98

8. Nareiza 7 tadan 6 qator gul ko'chati ekdi. Nargiza nechta gul ko’chati ekkan?

a) 52 by 32
9. 84-29= misolidagi ayirmani toping

a) 58 b) 56
10. 35+49= misolidagi yig'indini toping

a) 84 b) 85

dy9

d) 55

d)Sta

d)7ta

d) uzunlik

d) 192

d) 99

d) 42

d) 57

d) 86
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Bo’sh katakchalar o’rnigzi shunday sonlar qo’yinki,tengliklar
to’g’ri bo’lsin (12-14):

12. : 38=7040 (14 qoldiq)  a) 120811 b) 267534  d)
367504

13. :45=209 a) 9405 b) 12473  d) 15257
14. 344860 : = 8020 a)47 b) 45 d) 43

15. Ota bozordan kilosi 45 so'mdan 28 kg tarvuz va Kilosi 75

so’mdan 16 kg qovun sotib oldi. Hammasi uchun gancha pul
to’ladi? a) 1200so’'m  b) 2460 so’'m  d) 1260 so’'m

16. Bir do’konda 35 ta bir hil yashikda 770 kg nok keltirildi.
Ikkinchi do’konda xuddi shunday yashiklarda 990 kg nok
Kkeltirildi.Ikkinchi do’konda necha yashik nok keltirilgan?
a) 45 yashik  b) 22 yashik  d) 37 yashik.

17. Uy -qurilishigﬁ 770016 dona g’isht ketadi..xgar bu g’ishtni 624
ta yig’ma panel bilan almashtirilgan bo’lsa,bitta panel nechta
g’ishtning o’rnini bosadi?

a) 1432 g’ishtning ~ b) 1324 g’ishtning ~ d) 1234 g’ishtning

18. Peremetri 36 sm ga teng bo’lgan kvadratning yuzini toping
o) 8lsm  D)Ssr d) sm’

19. Berilgan shaklning perimetrini toping.
a)26sm  b)20sm d) 10sm

20.To’g’ri to’rt burchakning perimetri 120 sm va katta tomoning
uzunligi 40 sm ga teng.

To’¢’ri to’rt burchakning kichik tomonini toping.

a) 10sm  b)15sm d)20sm

MATEMATIKA FANIDAN
TESTLAR
1-sinf
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1- sinf
Matematika
[1I chorak 1 variant

1. Kamayuvchisi 4 ga teng bo’lgan misolni belgilang:

a) 2 +4 by 6-4  d) 43
- 2. Ayirmasi 5 ga teng bo’lgan misolni belgilang:
a) 9-4 b) 5-3 d) 85
3. Misolning davomi qaysi javobda berilgan? X
=9 /
6+3=9
93=06 ‘
ay 93 =6 b} 6+3=9 d) 9-6=3

4. Qaysi qatordagi sonlarni yig'indisi 10 gateng?
a)y 5va3; 7val;6val b) gva2; 7va3; 4vabé
dy 6va3; Tval; Svad

5. Noto'g'ri ifodaﬁi'ﬁélgilang:
a) 4+3=17 b) 8-5=2 d) 73=10

6. Ifodani tagqoslang: ~ 10-1*2+7
a4y = b) > d) <

7. Masalaning javobini toping:

Gulzorda — 5 ta kapalak

Uchib keldi — 3 ta kapalak

Qoldi - ? ta kapalak

a) 3 ta kapalak b) 2 ta kapalak d) S takapalak

8. Fng katta son bilan eng kichik sonning ayirmasini toping: 1, 3,7.9,2.10
a)7 b) 8 d) 9

9. Doirani belgilang:
a) 8% h) ey d) (/\\
o \ [’ | \v,)
£ el
10. Uchburchakni belgilang: -
: by T

IV-chorak.Matematika. 4-sinf.

Ifodani taqqoslhng.(l-l):
1. 12541210 *  12x50 )t by d)=

2.480:(20:4) * 480:20:4 2)» b< D=

3. 1) Agar a=360 bo’lsa,524 « a ifodaning qiymatini toping
a) 164 b)884  d) 188640

4. Amallarni bajaring. 630200-123321: 407+2864 62
a) 303 b) 807465 d) 1865 b

5. Noma’lum sonni 470 ga bo’lsa,35 chigadi.Noma’lum son nechaga
teng?
a) 1456 b) 1564  d) 16450

6. O’ylangan sonni 81 ga ko’ paytirilsa, 21708 chiqadi.
O’ylangan son nechaga teng?
) 21789 b)268  d) 21627

7. Tenglamani yechimini belgilang. 218 : x—100=9
a)81 b)2 d)109

8. Xatoli misolni belgilang. a) 4080 b) 13961 23
37 138 67

2856 161

1224 161

150960 0

Hisoblang (1-11);
9.8430 « 70 a) 590100 b) 48051 d) 480510

10. 9007 « 69 a) 6213 b) 38732 d) 811700
11.15257:73 a) 103  b)209  d)29
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14. Sportchi 72 metr masofani 9 sekuntda yuguradi.U bir 1- sinf
sekuntda necha metr masofaga yuguradi.  a) 9metr  b) 7 metr - Matematika
d) 8§ metr. Il chorak  II variant

1. Ayiriluvchisi 3 ga teng bo'lgan misolni belgilang:

15. Sutkaning oltidan bir qi®mi necha soatga teng? a) 3-0 b) 10-3 &) 5ig

a) 4 soatga  b) 3 soatga d) 6 soatga

2. Noto'g'ri yozuvni belgilang:
16. Mos ragamlarni belgilang. 4000-52*20+1620:9= a) 0+5>7 b) 345-9d) 8+2>2+6
a) 1100 b) 3080 d) 180

)

3. Javobi 9 ga teng bo'lgan misolni belgilang:

17. Bozorda 560 ta qovun bor edi.Uning sakkizdan uch gismi 4 G2 o e 53 90

sotildi.Sotilgan qovunlar qolganlardan nechta kam? ' : J : ! ;
4. Qaysi qatordagi sonlarning ayirmasi 4 ga teng?

a) 210 ta kam g b) 350 ta kam d) 420 ta kam a) 9vad;7va2; 6val b) 8vas5;6va3;4val d) 7va3;6va2; 9

vas

18. 1) Dildoradagi pulning sakkizdan bir qismi 50

so’m.Sherzoddagi pulning oltidan bir gismi 100 so’m.Ikkalasida 5. To'g'ri ifodani belgilang:

necha so’m pul bor. a) 7-2+4=10 b) 8+2-3=7 d) 9-3-4=10

a) 150 50'm b) 1000 so’'m  d) 48 so’'m

6. Masalaning javobini tvping:
Yaprogda - 6 ta xonqizi :
Qo'ndi- 2 ta ?ta

3 ¥ ectear i bt a) 8 ta xonqizi b) 4taxonqizi d) 6 taxongqizi
19. Omborhonada 3915 ta tahta bor edi. Ulardan bir qismi

qurilishlarga berildi omborhonada nechta tahta qoldi? 7. Masalaning javobini toping:
a) 19575ta  b)3102 d)783ta I - xaltada— 7 ta koptok | ?ta koptok
2- xaltada - 3 ta koptok J
20.Beshburchakning to’rta tomoni 3 sm,6 sm,5 sm,8 sm va a) 3 ta koptok b) 10 ta koptok d) 7 takoptok
peremetri 30 sm bo’lsa uning beshinchi tomoni uzunligi qancha? 8 1250 il e itk
a)8sm  b) 13 sm d) 9 sm 5 8'15 e b; Gt & 10t

9. Kvadratni belgilang:

9] A ) B
: Fil. T WY

10. To g'ri to'rtburchakni belgilang:

i . En e N

-
e s oy
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1- sinf
Matematika
1V chorak 1 variant

|. Katakchalar o’rniga kerakli- s%]ami qo'ying?

60+ =69
L a) 9 b) 19 d 8

2. Javobida 68 chigadigan misolni belgilang: -

N

a) 14+45 b) 27+42 d) 56-13

3. Yulduzchalar o’rniga . shunday belgilarni qo'yingki, ifodalar to'g'ri
bo'lsin:  100-7* 8142
T

- 4. Noto’ g ri yechiladigan ifodani belgilang:
ay48+2-33 =17 b) 58-24+36=70 d) 76-45+9 =50

5.Qizi 10 yoshda, onasiesa 37 yosh katta. Onasi necha yoshda?
a) 47 yoshda - b) 27 yoshda d) 57 yoshda -

- 6. Sonlar ichidan eng katta ikki xonali sonni belgilang:
79,8,19,0,17,90

a) 90 by 19 & O

7. Javobida 4 chigadigan misolni belgilang:

a) 74-70 b) 96-6 d)y 10-9
8. Misolni davom ettiring:

10+6=16

6+10=16

16-10=6

a)6+10=16 b) 10-6=4 d) 16-6 =10

9. Gulga oldin 9 ta kapalak, keyin esa 10ta kapalak qo'ndi. Gulga
hammasi bo'lib nechta kapalak qo'ndi?
a) 19 ta kapalak b) 9takapalak d) [ takapalak

10. Tushib qoldirilgan so'zni belgilang: Bir kunda bir sigirdan 12 ... sut

<ne’ih olich mumkin

1{I-chorak.Matematika 4-sinf.
Hisoblang(l-4)‘
1. 6009*5  a) 3045 b) 345.  d) 30045.
2.3%8671  a)26013 b) 2613  d) 260013
3.41170:5 a) 8235 b) 8234  d) 8233
4.72297:9 a) 8033 . b) 832 d) 80032

5. Qoldiqli bo’lishni bajaring.  375:4
a) 93 (qold/3) - b) 92 (qold.7) d) 91 (qold.11)

6. Tenglamaning to’g’ri yechilishini belgilang. 90:x=6

a) 15 b)96 d)84
7. katakchani to’ldiring. '1)8000kg = t 2)8 b)80 d)50
8. 960:8+26400:800 2) 160  b)240  d) 153

9, Misollarning to’g’ri javoblarini toping 1) 26 km 500 m :5m
a)530m b)53m d)5300m

10. 4 sr 20 kg :6 kg a) 700 kg b) 70 kg d) 7kg
11. Tenglik to’g’ri bo’lish uchun “katakcha” o’rniga mos sonlarni
yozing:

80200-80000= 7 a) 140 b) 1400 d) 14

12. 3264 soni 8§ dan necha marta katta? ) 408 marta  b) 48
marta d) 3256 marta

13. ikki soatning uchdan bir gismi necha minutga teng?
a) 40 min.  b)20 min.  d) 30 min.
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12. Hisoblang.  9400*5
a) 4700 b) 47 000 d) 470

13 Og’zz;ki yechiladigan miselni belgilang.
a) 119007*8 b) 400380*5 d) 55555:5

14, 33GTRT e s e
248011 - b)48ll  d)4812

15. Amallarni bajaring. 35532:9*4+15618+*3= TR
a) 65646 b)6264 d) 62646

16. Qoldigli-bo’lishni bajaring.
13218:9=". :
a) 1475 (qal.6) b) 1474 (15 qol.) d) 1475 (qol. 5)

17. To’g’ri yechilgan misolni belgilang.

a) 60805 b) 80014 d) 407
¥ 4 e 6 * 8
243200 480084 3456

18. Agar a=600 bo’lsa,700-a:2 ifodaning qiymatini belgilang.
a)s0  b)400 - :d) 100

19. Maktab bog’ida o’quvchilar 6 kun 100 tupdan va 5 kun 150 tupdan
daraxt ko’chati o?tkazildi.Tkki kunda hammasi bo’lib necha tup daraxt
ko’chati o’'tkazildi?

a)1350 tup. B) 600 tup. d) 750 tup.

20. Yosh tabiatshunoslar bir maydondan 472 kg, ikkinchisidan unga
qaraganda 4 marta’kam bodring yig’ishtirib olindi. Yosh tabiatshunoslar
birinchi maydondan ikkinchisiga gqaraganda gancha ko’p bodring
yig’ishtirib oldilar.

1- sinf
Matematika
1V chorak Tl variant
1. Sonlarni taqqoslang:

ek

a)< b) = dy >

2 Kmkchalar o'rniga tegishli ragamlarni qo’ ying:
76< 3 3
a)8 by 7 d) 6

3. To g'ti yechilgan ifodani belgilang:
a) 69-60-1=9

b) 78-13+35 =100

d) 37+23+40=90

4. Qavslarni shunday qo’yingki, natija berilgan songa teng bo'lsin: 80-30
+4 =46
a) (80-30) +4 b) (80— 30+4) d) 80-(30+4)

5. Eng kichik ikki xonali songa eng katta bir xonali sonni qo'shing: 11, 8.
4,22:3, 947
a) 20 by 30 d) 50

6. Sonlar ichidan eng kichik bir xonali sonni belgilang:
15.2, 13,100, 4,11, 7
a) 4 b) 2 d) 13

7. Qaysi ifodalardagi taqqoslash to'g'ri bajarilgan?
a) 27-6=37-0 by 10+6>30+8 dy 20-6<51+19

8. Javohirning 18 ta qalami boredi. U 8 ta qalamini o'rtog’iga sovg'a qildi.
Javohirning nechta galami qoldi?
a) 10 ta qalam b) 7 taqalam d) 8 tagalam

9. Ortiqcha so’zni belgilang:
a) doira b) santimetr d) detsimetr

10. Qaysi biri og’ir: 1 kilogramm paxtami yoki 1 kilogramm temirmi?
a) paxta b) temir d) birxil
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MATEMATIKA FANIDAN
TESTLAR
2-sinf

Matematika II-chorak. 4-sinf.

1. Tezlikni toppish uchun masofani vaqtga ... kerak.
a) ko’paytirish  b) bo’lish d) qo’shish e) ayirish

2. Agar matorli qayiq soatiga 24 km tezlik bilan harakat qilgan bo’lsa, u
48 km masofani necha soatda bosgan?
a) 4 soatda b) 2 soatda d) 3 soatda

3. mototsiklchi 5 soatda 300km masofani bosib o’tganbo’lsa, u qganday
tezlik bilan yurgan?
a) 1500:km/soat b) 150 km/soat d) 60 km/soat.

-4. Vertalyot 250 km/soat tezlik bilan 5 soat uchdi.Shu vaqt ichida vertalyot

necha kilometr masofani uchib o’tdi?
a) 1250 km b)255km  d) 50 km

5. 4 soatda piyoda va mashina bir-biriga necha kilometr yaginlashadi?

Piyoda 5 soat’ .+ .. 100 km/soat mashina

a) 400 km b)420km  d) 105 km

6. Tiko avtomobili 100 km yo’lga 5 I benzin sarfladi. 700 km yo’lga necha
litr benzin sarflanadi?
a)501 b)4001 d)351

7. Taqqoslang. [ sutka * 25 soat
a) » b) < d) =

8. ifodaning to’g’ri javobini belgilang. 81:9+111-18*5=
a)510 b)30 d)120

9. 66 900-32 918=
a) 33 982 b) 34 182 dy32 182

10. Agar a=8, b=10 bo’lsa, 820+a*b-900 ifodaning qiymatini toping.
a) 0 b) 2 dy 1
11. Tomoning uzunligi 8 sm bo’lgan kvadratning yuzini toping.

A




